



媒体观点

“不急转弯”提法释放重要信号

□ 中国证券报记者 彭扬 赵白执南

中央经济工作会议明确2021年宏观政策要保持连续性、稳定性、可持续性，并强调政策操作上不急转弯，这为明年实施财政货币政策定下了基调。在分析人士看来，“不急转弯”的提法既强调“不急”，也明确了“转弯”，在打消市场对政策过快退出、大幅收紧担忧的同时，表明了宏观政策正常化的方向选择，提供了明确的政策预期。明年宏观政策的最大看点可能不是“松”或者“紧”，而是“准”。

随着经济持续恢复，各方对宏观政策正常化已有预期。政策退出的方向应该是明确的，但大幅收紧的局面不会出现，2021年宏观政策料有收有放，精细化调控将是最大看点。

应该看到，未来疫情变化和外部环境仍存在诸多不确定性，我国经济恢复基础尚不牢固，这为宏观政策保持连续性和稳定性提出了要求。我国经济增长正逐步恢复常态，但内生动力有待进一步巩固，主要表现为生产、投资指标改善较好，但消费表现尚未回到常态水平。同时，明年世界经济形势仍然复杂严峻，复苏不稳定不平衡，疫情冲击导致的各类衍生风险不容忽视。

进一步考虑，如果政策正常化步子迈得太大，形成“政策悬崖”，不仅经济主体难适应，还可能引发一系列问题。应基于对经济运行现状和前景的准确评估，提前制定好政策退出安排和衔接，控制好退出节奏和调整力度，防止由于政策“急转弯”造成政策预期混乱和金融市场动荡。

随着经济增长逐步恢复常态，宏观政策也要向常态回归，这只是时间早晚和节奏快慢的问题。一方面，过去一段时间以来，各项经济指标全面回暖，经济恢复向好的信息不断增多，宏观政策需要相应作出调整。另一方面，宏观政策需要兼顾多种目标，随着稳增长压力下降，可以腾挪出更多精力用于其他方面。

政策正常化已经在路上，“不急转弯”释放的信号，更多是不会退得很快、收得很猛。但与此同时，既要“转”又不能“太急”，为实施宏观政策，尤其是把握政策操作的节奏和力度提出了更高要求。这一背景下，中央经济工作会议强调，把握好政策时度效。

把握好时度效的关键在于精准。可以预期，明年货币政策调控将更加灵活精准，保持广义货币供应量和社会融资规模增速同反映潜在产出的名义国内生产总值增速基本匹配，在盯住宏观杠杆率指标、保持市场流动性合理充裕的同时，确保不“大水漫灌”。财政政策则将在保持一定力度、资金对重点领域有所倾斜的同时，要更加注重提升效率，发挥财政资金的杠杆效应，撬动更多社会资本助力经济增长。此前一些针对小微企业的优惠政策，在小微企业承诺稳岗保就业的前提下，可能会考虑适当保留。减税降费政策有望进一步优化，突出重点。此外，对于有利于经济转型、助力经济高质量发展的领域，预计宏观政策将会给予支持。这将为开创高质量发展新局面提供有力支持。



AED 的配备需要时间，而市民的荣誉感和责任感以及医疗常识的普及，更需要时间。其他城市或许也意识到了配备 AED 硬件的重要性，但是在普通市民的“软实力”上，需要认真向深圳学习。

一天之内 AED 两次派上用场
深圳人的“运气”好在哪里

39岁的涂先生在上班地点附近因心脏骤停倒地，后被路过的市民进行急救并用 AED（自动体外除颤器）进行电击除颤，随即被送往医院抢救，现身体已恢复良好。同一天，60岁的钟先生也因心脏骤停倒地，后靠 AED 急救争取到了宝贵的抢救时间。医生表示，突发心梗最关键就是第一时间采取措施，其中 AED 功不可没。截至今年 8月底，深圳市政府采购的 3500 台 AED 已安装完毕。
(12月21日南方都市报)

AED 是一种便携式的医疗设备，它可以诊断特定的心律失常，并且给予电击除颤，是可被非专业人员使用的用于抢救心脏骤停患者的医疗设备。在心跳骤停时，“黄金4分钟”内，利用 AED 对患者进行除颤和心肺复苏，是最有效制止猝死的办法。

据国家心血管中心 2019 年初的数据显示，我国每年心源性猝死者高达 55 万，居全球之首。但是目前在我国，心脏骤停的抢救成功率极低，能够抢救存活的患者不到 1%，远低于发达国家平均 15% 的抢救成功率。抢救存活率低，和缺乏 AED 这样的抢救设备以及人员缺乏相关培训都有关。

抢救涂先生事件中监控拍到的视频显示，穿着黑西服的涂先生走到路边的花坛，慢慢倒下，这时有一个提着大包小包的女士一路小跑路过事发地，发现了涂先生，本已跑出监控范围之外，又折回来照看涂先生并很可能发出了最初的求救；之后有路过的市民武文（化名）义务帮涂先生做手动心肺复苏；随后有人拿着一台 AED 迅速跑了过来，并对涂先生进行急救，一直坚持到救护车前来。涂先

生被送医后被诊断为心肌梗死，在安装了支架后状态已稳定。

短短一分多钟的视频，简直就像一部惊心动魄的微型纪录片，同时也是一部利用 AED 进行抢救的教学片。如果不是事先被告知这是实况视频，解决这起意外的完美程度会让人以为这是一次成功的演习。无独有偶，就在当天下午，深圳的另一个地方，钟先生因同样原因倒地，也及时被附近的医生携 AED 抢救成功。

两起事件发生在同一天的深圳，或许可以这样解释：深圳的市民运气比较“好”。然而俗话说，好运气不会降临到没准备的人身上。有数据显示，深圳除了已经配备的 3500 台 AED 设备，还打算用 5 到 10 年的时间，实现每 10 万人配备 100 台 AED，达到国际基本配置水平——毫无疑问的是，深圳对 AED 的重视，是涂先生和钟先生好“运气”的重要因素。

但 AED 固然很重要，更让人感动的是出手相救的市民。这让人相信，深圳市在平时在增强市民主人翁意识和急救医疗技能培训上面下了大工夫。正是这些普通的深圳市民，才是藏在 AED 大数据背后的真“英雄”。

早在 2015 年，AED 就已经出现在杭州街头了；北京大兴国际机场安装了 40 台 AED，遍布每个角落；今年年初，上海 42 名人大代表呼吁上海加大配置力度，早日达到每 10 万人 100 台的基本配置……

AED 的配备需要时间，而市民的荣誉感和责任感以及医疗常识的普及，更需要时间。其他城市或许也意识到了配备 AED 硬件的重要性，但是在普通市民的“软实力”上，需要认真向深圳学习。

口臭口疮便秘胃难受，怎么办

口臭口苦咽干对症治疗要重视！治口臭口疮，请用养阴口香合剂

出现：口臭、咽干口苦、胃灼热痛、口腔溃疡、肠燥便秘等症狀的人群，如果胃热津亏、阴虚郁热，可选用养阴口香合剂。

贵州万顺堂药业有限公司的高原苗药养阴口香合剂，国药准字 Z20025095，选用贵州名贵金钗石斛鲜品入药，从药材源头把关，精选十余味地道药材而成。具有三大功能，滋阴生津、清胃泻火、行气消积，用于口臭、口舌生疮、齿龈肿痛、咽干口苦、胃灼热痛、肠燥便秘。一次30毫升，一日两次。疗程服用方法详见说明书。

用药同时还应避免：熬夜、烟酒过量，过食辛辣肥腻等不良生活习惯，注重休息，缓解工作压力，有益于康复。养阴口香合剂，呵护健康。

请按药品说明书或者在药师指导下购买和使用。

功能主治：清胃泻火，滋阴生津，行气消积。用于胃热津亏，阴虚郁热上蒸所致的口臭，口舌生疮，齿龈肿痛，咽干口苦，胃灼热痛，肠燥便秘。

【禁忌】尚不明确。【不良反应】尚不明确。

批准文号：国药准字 Z20025095

生产厂家：贵州万顺堂药业有限公司

黔药广审(文)第221208-00189号

电话：4000809577

网址：<http://www.gzwst.com>

经销地址与伊甲相同(各大连锁药店有售)



OTC 甲类

广告

灰甲不灰心，治疗有方法

患了灰指甲，怎么办？治疗灰指甲可用伊甲牌复方聚维酮碘搽剂

灰指甲是“甲癣”的俗称，是病原真菌引起的甲感染。灰指甲变形、发黑（黄）需及时治疗，避免传染健康指甲，灰指甲患者选药，请认准伊甲牌复方聚维酮碘搽剂，国药准字 H202020539，专药专治。

您有灰指甲，请别灰心！**贵州万顺堂药业生产的药品——伊甲牌复方聚维酮碘搽剂，用于甲癣、手癣、足癣、头癣、花斑癣等。**对真菌、细菌等均有效，还能软化指甲角质层，增强药物皮肤渗透。涂搽本品于患甲，坚持使用至新甲长出。每天1~2次。简单又方便，坚持治疗有信心。

按药品说明书或者在药师指导下购买和使用。

适应症：1.用于足癣、体癣、头癣、花斑癣、手癣、甲癣，并发细菌感染也有效。

2.用于疖、蚊虫叮咬、手足多汗症。

【禁忌】尚不明确。【不良反应】见皮脂刺激如灼热感，或过敏反应如皮疹、痒症等。

批准文号：国药准字 H202020539

生产厂家：贵州万顺堂药业有限公司

黔药广审(文)第221208-00190号 网址：<http://www.gzwst.com.cn>



OTC 乙类

广告

长期腹泻(慢性肠炎、功能性腹泻)要重视

治肠炎止腹泻——安场牌鞣酸苦参碱胶囊

生活中可能会出现腹泻，有时反反复复，有时饮食刺激、或是精神紧张就腹泻难耐，可能是患上了急慢性肠炎、功能性腹泻、肠易激惹综合征引起的腹泻，要及时专业治疗。

贵州万顺堂药业生产的安场牌鞣酸苦参碱胶囊，用于功能性腹泻、急慢性肠炎、肠易激惹综合征引起的腹泻。苦参碱总碱具有升高白细胞数，加强机体免疫力而起抗菌作用，鞣酸可使肠黏膜表层内的蛋白质形成一层保护膜而减轻刺激，降低炎症渗出物和减少肠蠕动，起收敛止泻作用。**拉肚子、有肠炎，请选用安**

场牌鞣酸苦参碱胶囊，治肠炎止腹泻。长期腹泻患者应按疗程使用，巩固疗效，儿童成人用法用量请阅读说明书。

按药品说明书或者在药师指导下购买和使用。

适应症：用于功能性腹泻和急慢性肠炎、肠易激惹综合征引起的腹泻。

【禁忌】尚不明确； 生产厂家：贵州万顺堂药业有限公司

黔药广审(文)第220806-00182号 网址：<http://www.gzwst.org>

电话：4000809577

网址：<http://www.gzwst.com>

广告

“婚姻登记全国通办”应尽快实施

□ 江德斌

12月8日，有网友在民政部门门户网站留言称：“大数据时代，婚姻登记却依然要求必须到男女双方中的一方户籍所在地办理，对于男女双方都是外地户口的人员来说很不方便，希望早日实现婚姻登记全国通办。”12月9日，民政部社会事务司答复称，“在后续工作中，我们会予以参考”。
(12月21日《法制日报》)

当前，随着我国社会经济的快速发展，流动人口占比越来越大，异地婚姻数量也随之增多，这是现代社会的发展趋势。然而，受制于婚姻登记的相关规定，许多异地情侣为了履行登记手续，只得于两地之间来回奔波，为此增添了经济、时间、精力等各项成本，不仅耽误工夫，还要承担各种经济损失，令年轻的“打工人”吃不消。显然，“婚姻登记全国通办”具有很强的现实需求，民众的呼声很高，且技术可行，应尽快实施。

按照《婚姻登记条例》规定，内地居民结婚，男女双方应共同到一方当事人常住户口所在地的婚姻登记机关办理结婚登记。“虽然办证不要钱，但路费挺贵。”对于在异地工作的情侣来讲，此项规定犹如一道高耸入云的关口，攻克的难度很大，需要请假扣工钱，再加上路费等支出成本，付出非常大的经济代价，在两地来回奔波，才能办下证来，难免会吐槽。

现在社会节奏非常快，“打工人”都很忙，平时没有时间回家，等到放

假时，民政局也放假了，赶不上趟，只能专门请假回家办证，着实不方便。在大数据时代，很多事务都已经网上办理，比如最常见的身份证业务，已经实现异地网上办理，可婚姻登记仍然要回家办理，显然是不合情理的。今年9月发布的《国务院办公厅关于加快推进政务服务“跨省通办”的指导意见》已给出具体时间表，2025年底前在县级以上婚姻登记机关全面实行全国“跨省通办”。

婚姻登记全国通办在技术和制度层面上，都已扫除了障碍，关键是各地政府需要尽快采取行动，将政策落实到位。目前，浙江省已在全国率先试点开展内地居民结婚、离婚登记“全省通办”；福建省网上办事大厅也上线了“跨省通办”服务专区，福鼎市与苍南县的“跨省通办”业务，就涵盖婚姻登记一项。可见，部分地方已经在试点落实政策，下一步各地需要提速，尽早打通全国壁垒。

能够网上办的业务尽量上网，让数据在网上跑，不要让老百姓来回跑，这是各地推进行政“一网通”“网上办”的初衷，既可为民众提供办事便利，又能提高服务效率、节省办事成本，可谓是一举多得。婚姻登记全国通办是一项刚需服务，民众有着强烈的现实诉求，已有技术进步和制度做为支撑，各地不应再拖延下去，应以民为本，尽快将政策落实到位，让异地婚姻登记简单易行。